B QUIZ DIGIOCO

QUIZ DI GIOCO
186 - 190

QUIZ N° 186
Mitchell.

Seduti in Sud giocate 6SA dichiarati senza interventi avversari con:

4]9865
vQ
*AKI107
*)87

«AK 104
YAK32
+86
*AK?2

Ricevete I'attacco di 10 di cuori che prendete di Q al morto e poi giocate A, K di picche e picche per
la Q terza di Est mentre Ovest scarta 2 carte di cuori.
Est ritorna col ] di cuori che prendete di A scartando il 7 di quadri del morto mentre Ovest risponde
col 9.
Questa ¢ la situazione:

4]9

4

+AK 10

*|87

&4
vYK3
+86
S»AK2

Adesso giocate picche al 9 del morto mentre sia Ovest che Est scartano fiori e incassate anche il ] su
cui Est scarta fiori, tocca a voi scartare di mano, & uno scarto cruciale, che carta scegliete?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N°186
E’ una smazzata giocata nel 2007 da Rudy Filippini al Bridge Club Milano

4]9865

vQ

¢AK 107

|87
a3 4Q102
vI098764 Y5
4]952 +Q43
64 *Q 10953

AAK 04

YAK32

+86

SAK?2

E questa la situazione al momento del problema:

()

v

+AK 10

|87
s s
v87 v
4]952 +Q43
&4 *Q 109 (5)

o

vK3

+86

*AK 2

Tra parentesi le carte giocate da morto (] di picche ) e da Est (5 di fiori) prima che tocchi a voi.

Se avete deciso di affidarvi al doppio impasse a quadri (25%) e avete scartato una cuori o una fiori,
andate sotto.

Dagli scarti fatti da Ovest sapete che € partito con almeno 6 carte di cuori perché Est & tornato di |
e con 4 carte sarebbe tornato di piccola per non lasciare a Ovest 'onere del controllo, quindi Ovest,
avendo una sola picche, ha 6 o meno carte nei minori e la possibilita di realizzare una compressione
sono molto elevate.

Se Est ha Q e | di quadri e 4 fiori ( con la Q o senza) non si vince né con lo squeeze né col doppio
impasse a quadri.

Se Est ha Q e ] di quadri e 5 fiori, va in compressione automatica ( vedi poi).

Se Ovest, oltre al controllo a cuori, ha Q ] di quadri terzi o quarti va in squeeze battendo 2 colpi di
fiori.
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Se Est ha un pezzo 4° di quadri, come ¢ in realta, va in squeeze su A e K di fiori e poi ci va Est sul K
di cuori.

In conclusione le chance di successo della compressione sono molto piu elevate del 25%.

Quindi sul | di picche non scartate altro che il 6 di quadri di mano mentre Est scarta I'ultima fiori poi
rientrate in mano con I'A di fiori mentre Ovest scarta una quadri. Ecco la situazione:

o

v

¢ AK 10

&8
s s
v98 v
4]95 +Q43
& *Q 10

o

YK 3

+8

*K 2

Basta incassare il K di fiori e Ovest & obbligato a scartare una quadri restando con 2 carte nel colore
mentre sia il morto che Est rispondono, poi incassate il K di cuori e scartate I'ultima fiori del morto
e Est & compresso tra quadri e fiori, se scarta quadri potete incassare 3 quadri del morto, se scarta
fiori incassate I'A e il 2 di fiori.
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QUIZ N° 187

Squadre, tutti in zona:

o N
passo |v
passo 24
passo 3SA

Ovest che attacca di piccola con onore, intavola il 7 di picche e scende il morto:

Visto che Est non ha la Q di picche, prendete di A al morto e tocca a voi.

QUIZ DI GIOCO

Seduti in Sud avete: # ] 106 YA ¢QJ74 SKQI0S53

S (voi)
|
ISA
2SA

AAKS
YKQJ94
9862
&8

2]106
YA
+QJ74
#KQ1053

Paolo Farina

Quiz di Gioco 186 - 190



B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 187

Se avete giocato sulle fiori siete andati sotto perché questa € la smazzata completa giocata nelle eli-
minatorie della Coppa Italia Over 58 del 2008 ad Assago:

AAKS

YKQJ94

9862

&8
49752 4Q43
v873 ¥10652
+AK?2 4105
*]92 SA764

2]106

YA

$QJ74

#KQ 1053

Innanzitutto & necessario sbloccare I’A di cuori perché se non lo fate subito correte il rischio di non
incassare piu le cuori del morto. Poi, una volta in mano dovete scegliere che minore sviluppare per
fare le 2 prese necessarie. Se giocate sulle fiori, vincete solo se trovate il ] secondo e questa € una
probabilita molto bassa con 7 carte fuori. Se invece giocate sul 10 di quadri secco o sotto impasse,
giocate su una probabilita molto superiore. Incassato I’A di cuori, intavolate quindi la Q di quadri che
Ovest prende di K per rigiocare picche, voi prendete di K e anche se la Q non cade avete bloccato il
colore. Incassate 4 prese di cuori scartando 3 fiori e | quadri, poi giocate quadri e, caduto il 10, ce-
dete solo | picche | fiori e 2 quadri.
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QUIZ N° 188
Sedutiin Sud avete: 4 KQJ9 ¥]9 ¢ AKQ9842 &-

Squadre, voi in zona:

o N E S (voi)
passo ¢

4v passo passo 44

passo passo 5& passo

5% 54 contro

Ovest attacca di A di cuori e scende il morto:

AA10873
vs

463
*|7643

4KQJ9

v)9
¢AKQ9842
§-

Dopo aver incassato I'A di cuori, Ovest torna di 5 di fiori per il K di Est che voi tagliate, battete il K
di picche su cui tutti rispondono e tocca a voi. Questa ¢é la situazione:

AAI1087
v

463
*]764

Q]

Y]
¢AKQ9842
.-

Come procedete!?

Paolo Farina 6 Quiz di Gioco 186 - 190



B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 188
Ecco la smazzata completa giocata nel 2° turno di qualificazione del Campionato Italiano a Coppie
Over 58 di Riccione 2008:

A4A10873

v8

463

*)7643
4642 a5
YAKQI10762 v543
.- 41075
*Q 105 SAK982

4KQJ9

Y9

+AKQ9842

-

Se avete battuto tutte le atout oppure se avete battuto solo 2 colpi restando in mano e poi avete
giocato I'A di quadri siete andati sotto perché le quadri sono 4 — 0 e non avete riprese per affrancar-
le e poi rientrare in mano per incassarle.

Dopo aver battuto il K di picche bisognava giocare la Q di picche e mangiarla con I'A e, vista la

3 — | di picche, bisognava giocare quadri dal morto e passare I'8 sulla cartina di Est o passare la Q sul
10. Ovest avrebbe potuto tagliare e giocare fiori ma voi avreste potuto tagliare in mano, tagliare la
2a cuori al morto e giocare quadri incassandole tutte. Non c’era da temere che Ovest prendesse a
quadri e ci tornasse dando un taglio a Est perché Ovest aveva mostrato di certo 7 cuori e 3 picche e
| fiori e non poteva avere anche 3 quadri.

La smazzata ¢ affascinante perché a carte viste, cioé sapendo della 4 — 0 di quadri si pud fare anche

battendo 3 atout e giocando quadri impassando | e 10 4i e ritornando al morto col taglio della 2a

cuori. Ovviamente non sara sfuggito a nessuno che EO fanno 6¥ con I'attacco a quadri.
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QUIZ DI GIOCO

QUIZ N° 189

Sedutiin Sudavete: 4 Q] 632 ¥Q2 ¢A|5 $AQ4

Squadre, tutti in prima:

O N E
contro passo 2¢
passo 24

S (voi)
| &

contro

Ovest attacca di A di cuori e scende il morto:

¢ AK IO
vi0982

¢1096
%1052

4QJ632

vQ2
¢AJ5
SAQ4

Ovest incassa I’A di cuori su cui Est mostra 3 carte poi incassa il K e gioca picche, voi prendete al
morto di 10 e anticipate quadri giocando il 10 dal morto, Ovest prende di Q e ribadisce atout. Voi
prendete di K al morto e fate I'impasse al K di quadri che va bene. Questa ¢ la situazione:

Come proseguite!

A
vi09
¢9
s1052

4QJ6

¢ A
SAQ4
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 189
Ecco la smazzata completa giocata nella finale del Campionato a Coppie Over 58 del 2008:

4AK 10

v10982

41096

#1052
4754 298
YAK]JS5 v763
+Q84 $K732
*K 9 *8763

4QJ632

vQ2

¢AJ5

*AQ 4

Se non avete incassato I’A di quadri e non siete andati poi al morto con l'ultima atout per giocare il
10 di cuori e scartare una fiori fate solo 8 prese.

Giocare I'A di quadri non ha controindicazioni perché se anche Ovest lo tagliasse dovrebbe poi rega-
larvi una presa con il ritorno a cuori o a fiori. Inoltre & certo che il ] di cuori lo ha Ovest perché sen-

za di esso non avrebbe certo giocato il 2° giro di cuori.
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QUIZ N° 190
Seduti in Sud avete: 4 K9 YK9 ¢QJ54 #]7632

Mitchell, NS in zona:

o N E S (voi)
(1) 24 (2) 25A

passo 3SA

(1) nobili 5i

(2) salto debole

Ovest attacca di 6 di picche e scende il morto:

Q73
YAQS86
¢AS8
SAKI109

aK?9
vK9
+QJ54
*)7632

State bassi al morto e prendete il 10 di Est col K e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 190
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

4Q73

YAQB86

+AS

#AK 109
465 aA[10842
v 102 ¥7543
4K 1097 4632
*Q854 &

aK9

YK9

$QJ54

*/7632

Se avete giocato fiori al K, vedete lo chicane di Est e rientrate in mano col K di cuori e, partendo di |
di fiori, realizzate 10 prese: 4 fiori, | picche, 4 cuori ( perché filano) e | quadri, ma avreste potuto
fare di piu.

Sapete che Est & debole e quindi non ha di certo il K di quadri, potete quindi giocare immediatamen-
te la Q di quadri e se Ovest copre potete prendere di A incassare I'A di fiori vedete che Est non ri-
sponde, rientrate in mano col K di cuori, intavolate il | di fiori e dopo aver rifatto I'impasse a fiori
rientrate in mano col ] di quadri e incassate la 5° fiori poi finite incassando A e Q e 8 di cuori e rea-
lizzate |2 prese: | picche, 2 quadri, 5 fiori e 4 cuori.

Se Ovest non coprisse la Q di quadri restereste in mano e, avendo ancora la ripresa in mano di K di
cuori, potreste giocare o fiori all’A e, visto il vuoto di Est, rientrare in mano col K di cuori e fare 4
prese di fiori partendo di | facendo in totale || prese oppure partire subito di | di fiori facendo

'impasse e in questo secondo caso fate ancora |2 prese.
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